

# TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Redništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.  
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čekovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VII.

Telefon štev. 552

LJUBLJANA, dne 19. avgusta 1924.

Telefon štev. 552

STEV. 98.

## Otvoritev Ljubljanske borze.

V soboto dne 16. t. m. se je na slovesen način, ob navzočnosti najodličnejših zastopnikov naših gospodarskih krogov otvorila Ljubljanska borza.

Slavnostno zborovanje je otvoril borzni predsednik g. Dragotin Hribar, ki je pozdravil zastopnike raznih oblastev, med temi zastopnike ministrstva trgovine in industrije, dalje zastopnike Trgovske in obrtniške zbornice, Zveze industrijcev, združništva, trgovskega društva »Mercur« in druge; imenoma je navedel zastopnika beograjske borze ministra n. r. dr. Milana Stojadinovića, ameriškega Slovenca lastnika denarnega zavoda Frank Sakser State bank Franca Sakserja, generalnega tajnika zagrebške borze dr. Peručića. Prisostvovali so otvoritvi med drugimi tudi gg.: veliki župan dr. Baltič, češkoslovaški konzul dr. Beneš, zastopnika Trgovske in obrtniške zbornice predsednik Knez in tajnik dr. Pless, zastopniki Zveze industrijcev Pollak, ing. Šuklje in Gorup, zastopnik mariborske skupine Zveze industrijcev Križnič, predsednik društva denarnih zavodov Tykač, predsednik Zveze trgovskih gremijev Jelačin ml., predsednik trgovskega gremija v Ljubljani Stupića, predsednik trgovskega gremija ljubljanske okolice Zebal, zastopnik združništva Anton Kristan, ravnatelj trgovske akademije Böhm in drugi.

Borzni predsednik g. Dragotin Hribar je nagovoril prisotne z daljšim nagovorom. Omenil je, da se z današnjim dnevom polaga temeljni kamen bodoči moderni trgovski ustanovi, za katero so stremeli že od nekdaj vsi veliki narodi, ki so spoznali da- lekosežen pomen in vpliv borze za razvoj trgovine in celega gospodarstva. Stare navade trgovanja se bodo morale umakniti novi moderni trgovini, ki je edina zmožna vzdržati zamenjavo dobrin na višini, katero zahteva sedanji moderni čas. Stare navade, da so nepoklicani mešetarji kupovali blago pri raznih producentih, ki so često — ne poznavajoč prave cene — nasedli takim zvitiim prekupčevalcem, so danes v izumiranju. S poslovanjem naše borze bosta producent in konzument o razmerah in cenah blaga natančno poučena. Borzno trgovanje bo imelo uspeh, da se bo polagoma prilagodila ponudba blaga potrebi, kar bo posebno vplivalo na izravnanje cen.

Ni manj važna od blagovne ne bo druga panoga naše borze, in sicer efektna.

Istočasno z blagovno in efektno borzo bo pričelo poslovati tudi borzno razsodišče, kar je za naše tukajšnje razmere tudi nekaj novega. Znano je, kako je preobloženo naše redno trgovinsko sodišče in da radi preobilice dela naše sodništvo more kljub napornemu delu le polagoma reševati spore. Pomanjkanje dovoljno izvežanih sodnih moči pa dela nemalokrat veliko preglavice trgovini in industriji, za kateri je mnogokrat potrebna najnujnejša razsodba in najhitrejša razčiščenje spornih zadev. Od tega se je nadejati velikih koristi za trgovino in industrijo.

Govornik izraža še željo, da bi se čim prej dobilo tudi dovoljenje za trgovanje z devizami in valutami, narkar je podal historijat ustanovitve za ljubljansko borzo.

Tajnik borze g. dr. M. Dobrila je v svojem govoru orisal težkoče, ki so jih imeli ustanovniki borze, ter je v daljšem lepem izvajanju poudarjal

važnost te institucije za razvoj narodnega gospodarstva. Pozival je navzočega zastopnika beograjske in zagrebške borze, da podpirata stremljenje in trud ljubljanske borze. Gospod minister Krizman je na kongresu v Skoplju izjavil med drugim: »Enake pravice, enake dolžnosti in enaka bremena za vse dele in vse državljanne naše države. Svobodna pot energiji našega narodnega življenja, svobodno polje vsakemu koristnemu, solidnemu in poštenemu delu. To so temeljni principi, ki vodijo mene in ki bi morali voditi ne samo naše gospodarstvo, nego sploh vso našo politiko.« To priznanje svobode in delavnosti je zelo laskavo. Cela privatna gospodarska inicijativa, delavnost in svoboda bo imela uspeh le tedaj ako jo bodo upoštevali mero-dajni faktorji države. Današnja otvoritev borze naj bo dan našega gospodarskega vstajenja!

Bivši finančni minister dr. Milan Stojadinović pozdravi v imenu beograjske zbornice otvoritev ter izraža željo, da bi sedanji finančni minister ne naletel pri rešitvi vprašanja popolne borze v Ljubljani na toliko ovir, kolikor jih je imel bivši finančni minister. Zagotavlja, da bo beograjska borza vedno podpirala ljubljansko posestrino.

V imenu zagrebške borze je nato pozdravil otvoritev generalni tajnik dr. Peručić.

Besedo dobi nato predsednik naše trgovske in obrtniške zbornice, ki je izjavil:

Veledenjena gospoda! Kot predsednik Trgovske in obrtniške zbornice, katere zakoniti delokrog je čuvanje in pospeševanje gospodarskih koristi naše ožje in širše domovine, se oglašam k besedi in pravim, da sem danes, ko otvarjam v svojem lepem gospodarskem in kulturnem središču ljubljansko borzo za blago in vrednote, prožet resnične radosti in upravičenega ponosa. Ta pomembni dan, ki je svečani praznik za celo naše gospodarstvo, smatram za odločen in važen korak naprej v našem gospodarskem razvoju. Otvoritev ljubljanske borze za blago in vrednote na dan 16. avgusta 1924 je zame znamenit mejnik v naši gospodarski zgodovini in čeprav ga v svoji slovenski skromnosti slavimo samo skromno, ne izgubiva ta dan ničesar od svoje markantnosti. Prijetna dolžnost mi je, da ob tej priliki izrekam imenom Trgovske in obrtniške zbornice prisrčne čestitke in iskreno zahvalo vsem tistim domoljubnim gospodom — na čelu njim nje prvemu predsedniku gospodu Dragotinu Hribarju —, kateri so že pred leti z odločnim pogumom začeli z nelahkim delom za ustanovitev borze v Ljubljani ter s slovensko potrpežljivostjo dosledno vstrajali pri započetju akciji vsedotlej, da moremo danes slaviti praznik oživotvoritve ljubljanske borze za blago in vrednote. Gospodje snovatelji ste opravili težko, a zaslužno in potrebno gospodarsko delo, za to veliko delo hvala vam najlepša v imenu vseh tistih, ki nam je pri sreju napredek našega celokupnega gospodarstva ter snovanje gospodarskih naprav in uredb. Živahna je naša trgovina, razvita naša obrt, jaka in zmožna naša industrija, pridni in umni so naši kmetovalci, smotreno je razvito naše denarstvo in združništvo ter zastopamo v naši denarni organizaciji od ponižne zadruga na selu do velike banke. Z veseljem

ugotavljamo danes, da so se vsi ti naši gospodarski faktorji zdušno in edino trudili za ustanovitev lastne borze v Ljubljani. Z njeno ustanovitvijo dobi naša sistematično razvita gospodarska organizacija svoj pravi zaključek. Z lastno borzo v Ljubljani dobi naša gospodarska stavba v Sloveniji svojo krono. Na tem potu svojega gospodarskega razvoja do današnje stopnje smo šli mi v Sloveniji res od pluga do krone, ker kmetijstvo je izhodišče naše gospodarske zgradbe. Ljubljanska borza je za enkrat še omejena na blago in vrednote. Naš cilj v tem pogledu še ni dosežen, ali iz vida ga ne izgubimo ni za trenutek, prejkoslej ostaja kardinalna točka v našem slovenskem gospodarskem programu — popolna borza v Ljubljani. Trgovska in obrtniška zbornica bo seveda kakor doslej verno sodelovala v tem opravičenem prizadevanju naših gospodarskih krogov.

Gospoda moja, ne more biti dvoma zame, da bom v doglednem času doseglj ta svoj legitimni petiti, saj je ta postulat tako pravičen, da se mora uresničiti osebno, ako ostanemo v borbi zanj tako edini in složni, kakor smo bili hvala Bogu doslej v borbi za svojo borzo. Naše najboljšje želje in najlepša voščila spremljajo našo mlado borzo! Naj se razvije krepko v korist in dobrobit celega našega gospodarstva. Pristaši gospodarskega optimizma pravimo ob otvarjanju ljubljanske borze za blago in vrednote: Mi smo prišli naprej in hočemo gospodarsko naprej!

Član zveze industrijcev v Ljubljani g. Jean Pollak je v imenu Zveze industrijcev želel borzi najboljši uspeh.

Gospod Jelačin ml. je kot predsednik Zveze trgovskih gremijev za Slovenijo pozdravil otvoritev v izbranih besedah, ki so žele burno odobravanje. Vsi pomisleki, ki jih imajo gotovi krogi pri ljubljanski borzi, morajo odpasti. Delovanje borznega sveta bo odprta knjiga, v katero bo imel vpogled vsakdo. Zavaruje se proti očitkom, da bi bila valutna borza v Ljubljani nekaka mina za rušitev dinarja. Slovensko trgovstvo hoče napredovati, želi popolno borzo in pričakuje, da bodo tej upravičeni zahtevi slovenskega trgovstva šli vsi na roko!

V imenu Društva denarnih zavodov je pozdravil otvoritev generalni ravnatelj g. Alojzij Tykač, a v imenu združništva minister n. r. g. Anton Kristan. Generalni ravnatelj g. Alojzij Križnič iz Maribora je v imenu mariborske skupine Zveze industrijcev izrazil nado, da bo borza v največji harmoniji spojila gospodarske interese ljubljanske in mariborske oblasti.

Predsednik borze g. D. Hribar je predlagal, da se pošljejo pozdravne brzojavke Nj. Vel. kralju, finančnemu ministru ter ministru trgovine in industrije, narkar je zaključil slavnostno zborovanje.

### Zvišanje davčne varščine.

Izvozniki in uvozniki plačujejo ob carinjenju blaga poleg carine tudi davčno varščino, ako se ne izkažejo s potrdilom davčnega urada, da so plačali davek za preteklo leto in za vsa prošla četrtletja tekočega leta. Domačim izvoznikom in uvoznikom se eventuelno pobrana varščina zaračuni pri pristojnem davčnem uradu na račun njihovih davkov, varščina, ka-

tero plačajo inozemci ali osebe, katerim davek od obrti, v čigar stroko spada izvoženo ali uvoženo blago, ni predpisan, se pa odpremi osrednji državni blagajni. Varščina ima torej v prvi vrsti namen, da zavaruje davek pri onih izvoznikih in uvoznikih, ki ne plačujejo v tuzemstvu davkov, dasi se, če že ne redno, pa vsaj od slučaja do slučaja bavijo z uvozom in izvozom. Legitimna trgovina ne občuti plačila te varščine, ker v redu plačuje predpisane davke; ako se pa v izrednem slučaju ne more izkazati z dokazilom o plačanem davku, in je primorana plačati davčno varščino, se pa varščina itak zaračuni kot davčno plačilo.

Kljub temu, da inozemci plačujejo davčno varščino, inozemski vpliv v naši izvozni trgovini vedno bolj narašča. Inozemci se zanimajo pri nas predvsem za les, živino, meso in nekatere deželne pridelke. Pojavljajo se ne le na sejnih, ampak čim pogostejše obiskujejo sami posamezne živinorejce in posestnike gozdov. S tem se čim dalje bolj izločuje tuzemska trgovina, zato, ker plačuje v

### Prvo poročilo ljubljanske borze.

Ljubljana, 18. avgusta 1924.

Trami monte franko meja, denar Din 400.—, blago Din 450.—; trami, sortirani, komisijonelno blago, denar 450, bl. 480; Testoni monte, d. 670, bl. 700; remeljni monte, d. 720, bl. 760; deske 12 mm I., II. in III. vrste, d. 790, bl. 825; deske 12 mm I. in II. vrste, d. 830, bl. 890; deske 18—60 mm I., II. in III., d. 700, bl. 740; bukovo oglje, vilano, d. 118, bl. 138; cepljena drva, 10% okrogleže, d. 31, bl. 37; pšenični otrobi debeli (pariteta Ljublj.) bl. 235; pšenica bačka nova (pariteta Ljublj.) bl. 433, stara 447; koroza zobata 325; oves baški rešetani den. 340, bl. 375; ječmen za pivovarne 430—440; ječmen merkantilni 1 vag, bl. 375, zaključek 375; laneno seme 750; pšenica domača nova, den. 450, stara 415. (Vse pariteta Ljubljana.) — Efekti: Ljubljanska kreditna banka 220—250, Merkantilna banka Kočevje 108, Praštediona, Zagreb, 922—930. — Industrijska, trgovska in prometna podjetja: Strojne tovarne in livarne d. d. Ljubljana 750 povpr.; Trboveljska premogokopna družba povpr. 480, ponudba 510; Vevče, povpr. 125, pon. 130, zaključek 130.



### Volna Trikotaža

Ljubljanski velesejem

Paviljon H 220-221

Gaspari & Faninger  
Maribor







Poraba odnosno povpraševanje je v zadnjem času znatno napredovalo in to iz razloga, ker se je v zadnjem čas, vsled visokih cen kupovalo samo za najnujnejšo potrebo. V Zagrebu ni v zalogi niti polovico iste količine kot običajno, Trst pa je prazen. Prvi parobrod, ki se pričakuje v Trstu, bo došel v polovici tega meseca. Ta roba, ki pride s tem parobrodom, pa je gotovo že vsa razprodana. Cene so ostale neizpremenjene. — Riž indijski je v zadnjem času v ceni poskočil. Razlog leži v slabi svetovni žetvi pšenice. Konzum cenejšega riža se je znatno ojačil. Italijanska roba za promptno dobavo je izredno čvrsta ter beleži nadaljnji porast.

Cene za pšenico v Ameriki. Na njujorški blagovni borzi se prerokuje ponovno izdatno zvišanje cen za pšenico. Zvišanje bo povzročila izdatno slabša letina v Kanadi, ki bo po neuradnih ocenah znašala najmanj 2 milijona bušjev (= 36.35 l) manj nego se je pričakovalo. Pričakuje se, da se bodo cene v kratkem zvišale na 2 dolarja za bušlj.

Tržišče masti. Na tržišču masti vlada čvrsta tendenca. Dočim so cene ameriški masti ponovno poskočile, so cene na našem tržišču postale še bolj čvrste. Beograjsko in vojvodinsko tržišče je po višalo ceno od 2—4 Din pri kg ter je od našega ceneje za 1 dinar. Interes za našo robo postaja večji vsled podražanja ameriške robe. Upanje je, da se bo tudi

izvoz ponovno začel razvijati in rentirati. — Amerika je v glavnem povišala ceno masti vsled slabih dovozov svinj in draginje koruze. To povišanje znaša nad 25%. — Cene masti. Zagreb: Tovarniška mast 33—34 Din plus 2% embalaže, čista domača mast 34.50 Din, na drobno 35.50 Din, sveža slanina 34 Din na debelo. Slanina suha 40 Din, hamburška 38 Din, paprika 37 Din, slanina za špikanje 35 Din. — Beograd: Domača mast 32—34 Din, slanina 30—32, suho meso 30—32 Din, šunke 50—60 Din, salama 95—100 Din. — Novi Sad: Svinjska mast 30—32 Din, suha slanina 32—34 Din, surova slanina 28 Din. — Maribor: Ameriška mast 38 Din, ameriška slanina 32 Din, domača slanina I. 36 Din, II. 32—35 Din.

**Dobava, prodaja.**

**Dobava vreč.** — Direkcija državnih železnic (ekonomsko odelenje) v Ljubljani razpisuje dobavo na dan 18. avgusta 1924 glede 200 komadov močnih vreč iz jute (za koks in oglje).

**Dobava dynamo-olja.** — Direkcija državnih železnic v Ljubljani razpisuje 1500 kg dynamo-olja, viskoziteta po Englerju 4° pri 50° C, 1500 kg dynamo-olja, viskoziteta po Englerju 5° pri 50° C.

Pogoji se nahajajo v vpogled pri ekonomskem odelenju Direkcije državnih železnic v Ljubljani, Gosposvetska cesta (nasproti velesojam) vsak delovni dan od 10. do 12. ure.

**Prodaja lesa.** — Šumska uprava v Srednjem pri Sarajevu bo prodala dne 20. septembra t. l. 600 m<sup>3</sup> lesa.

**Dobave.** — Pri poštnem ravnateljstvu v Ljubljani se bo vršila dne 5. septembra t. l. ofertalna licitacija glede dobave 5000 klopčičev konopnega motvoza in 3500 klopčičev preje. — Pri upravi državnih monopolov se bo vršila dne 6. septembra t. l. ofertalna licitacija glede dobave 8000 kg gumija-arabikuma. — Pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu se bo vršila dne 17. septembra

t. l. ofertalna licitacija glede dobave eternitnih plošč ter bakrenih in pocinkanih žebeljev. — Pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu se bo vršila dne 18. septembra t. l. ofertalna licitacija glede dobave raznega kovinskega, lesenega, steklenega, električnega, telefonskega in telegrafičnega materiala, barv, špage, betonskih plošč itd.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesantom na vpogled.

**Nedvomni znaki**

»Pravega FRANKOVEGA: kavnega pridata« in sicer: ime »Frank« in »kavni mlinček« izražajo se posebno na novi, rjavo-modrobeli etiketi za zabožčke. — »Pravi FRANK: z mlinčkom« je nenadkriljiv v aromi, okusu in izdatnosti. —

**Banaško moko** in vse vrste deželnih pridelkov **Koruzo Oves**  
**Pšenico** (samo na veliko) dobavlja po najnižjih dnevni cenah direktno **Otrobe**  
 iz Bačke ali iz skladišča v Ljubljani  
**A. VOLK** veletrgovina z žitom v Ljubljani  
 Telefon interurb. št. 449 Zahtevajte ponudbe! Brzjavljavi: „Volk Ljubljana“

**Ivan Jelačin**  
 Ljubljana  
 Zaloga sveže pražene kave, in letih dišav in rudninske vode  
 Točna in solidna postrežba  
 Zahtevajte cenik!

Prvorazredni moderni brzo-pisalni stroj  
**STOEWER - RECORD**  
 Vrhunec inomehanike.  
 Zastopstvo:  
 Ludovik Baraga, Ljubljana, Šelenburgova ul. 6./I.

Priporoča se:  
**tovarna perila „TRIGLAV“**  
 LJUBLJANA, Kolodvorska ul. 8  
 Na sejmišču paviljon „I“ 381

**Pergament** za sadje  
 kakor tudi vse vrste papirja priporoča  
**Kastelic in drug**  
 Trgovina s papirjem na veliko  
 Ljubljana, Miklošičeva cesta 6

Najboljše „Pfaff“ šivalne stroje  
 po ugodnih cenah in plačilnih pogojih priporoča  
**IGN. VOK, Ljubljana**  
 Sodna ulica št. 7.

Priporoča se veletrgovina špecerijskega in kolonijalnega blaga, raznovrstnega žganja in špirta  
**Gregorc & Verlič**  
 Ljubljana  
 Zahtevajte cenike!  
 Brzjavke: Grelič.  
 Telefon šte. 246.

Razširjajte „TRGOVSKI LIST“!

**Prva žebliarska in železoobrtna zadruga v Kropi in Kamni gorici**  
 Pisma: Žebliarska zadruga, Kropa (Slovenija). Brzjavke: Zadruga Kropa. Telefon interurban: Podnari 2.

Žebli za normalne in ozkofirne železnice	Spojke za ladje in splave	Podložne pločice
Žebli za ladje, črni ali pocinkani	Železne brane	Malice
Žebli za zgradbe, les itd.	Zobje za brane	Zakovice za tenderje, kolle, mostove, sode, pločevino, kolesa itd.
Žebli za čevlje	Kljuke za podobe, zid, cevi, žlebove itd.	Vijačni čepi — Verige
Spojke za odre in prage	Vijaki z malicami	

Vsi v našo stroko spadajoči železni izdelki po vzorcih in risbah najceneje. Ilustrovani ceniki na razpolago.

**THE REX CO.**  
 LJUBLJANA, Gradišče 10  
 Najstarejša in največja špecijalna trgovina v Jugoslaviji s pisalnimi, računskimi in kopirnimi stroji, razmnoževalnimi aparati, pisarniško opremo in vsemi tozadevnimi potrebščinami.  
 TELEFON ŠT. 263. USTANOVLJENO 1906.




**SUKNO!**

Gg. trgovcem!  
Z ozirom na Ljublj. velesejem sem nabavil za jesensko in zimsko sezijo izredno množino vsakovrstnega

**SUKNA**

primerneža za vse pokrajine Jugoslavije. — Cene zelo ugodne. — Izbera velika in znano strokovno izbrane kvalitete

**J. GROBELNIK, LJUBLJANA, MESTNI TRG ŠT. 22**

**SUKNO!**

Veležganjarna M. ROSNER & Co. nasl.  
**VIKTOR MEDEN**

v Ljubljani  
izdeluje najboljše

likerje,  
rum,  
konjak,  
slivovko,  
brinovec,  
tropinovec.

Kupuje sadje za žganjekuho.  
Telefon interurban štev. 71.

Stara tovarna nogavic in pletenin  
**M. FRANZL & SINOVI -- LJUBLJANA, Privoz 10**  
Lastnik: FELIKS FRANZL

Ustanovljeno  
leta 1888



Poštni predal 44  
Telefon 425

Varstvena znamka

Na debelo!

Na debelo!

**„Jadran“**

izvozna in uvozna družba z o. z.

**LJUBLJANA, Dunajska c. št. 9**

priporoča po najnižjih konkurenčnih cenah: sladkor, kandite, čokolado, čaj, kavo, kavine primesi, riž, olje, kis, kisovo kisline, testenine, sveče, petrolej, bencin, strojno olje, milo: Jelen, Srna, Gazela, Zlatorog, pralni prašek, pralno sodo itd.

Povsem konkurenčne cene. Zahtevajte ponudbe!

Telefon interurban št. 115.

**Novost! Senzacionalna ura Novost!**

**„MNEMOSYNA“**

špecialna električna budilka in pisarniška opominjevalka. Izključeno vsako pozabljenje! -- Vpliva pomirjevalno na živce! -- Izgovor „Prepozno“ ne eksistira več! -- Mehanizem ure največja dovršenost!

Generalno zastopstvo za Jugoslavijo:

**A. Pinter,** Slovenska Bistrica Slovenija. — Telefon štev. 4.

Telef. št. 233. Telef. št. 233.

Tvrška

**T. Mencinger**

špecerijska in delikatesna  
trgovina na veliko

**Ljubljana**

Sv. Petra cesta štev. 43

in

Komenskega ulica št. 24

priporoča prvovrstni bohinski sir, salami, ribje konzerve, prekajeno šunko in meso pripravljeno po praškem načinu. — Lastna pražarna za kavo z električnim obratom. — Velika zaloga rudniških vodà.

**TEODOR KORN**

**LJUBLJANA**

POLJANSKA CESTA ŠT. 3.

Krovac, stebani, galanterijski in okrasni klepar, instalacije vodovodov.

Naprava stelovodov. — Kopalniške in klosetne naprave.

Izdelovanje posod iz pločevine za firnež, barvo, lak in med vsake velikosti, kakor tudi posod (skelle) za konzerve.

NA VELIKO!

Priporočamo: galanterijo, nogavice, potrebščine za čevljarje, sedlarje, rinčice, podlogo (belgier), potrebščine za krojače in šivilje, gumbe, sukanece, vezeno, svilo, tehtnice decimalne in balančne najceneje pri

**JOSIP PETELINC**

Ljubljana, Sv. Petra nasip 7.

**Iv. Perdan**  
Ljubljana

Veletrgovina  
kolonijalnega in  
špecerijskega blaga.

Glavni založnik Ciril in Metodovih vžigalic, nudi po najnižji dnevni ceni kavo, riž, testenine, najfinejše namizno olje, čaj, žganje ter vse drugo špecerijsko blago.

Postrežba točna in solidna.

**J. KOSTEVC**  
**LJUBLJANA**

Sv. Petra cesta štev. 4

Zaloga prvovrstne kakovosti manufakturnega blaga češkega, angleškega in francoskega izvora. Glavna zaloga pirotskih preprog; dalje vse vrste preprog Srpske tovarne tepiha v Vel. Bečkerek.

Telefon št. 538.

Račun ček. zav. 11.228.

**SIEGEL & DRUG**

D. Z. O. Z.  
TKALNICA PLATNENEGA  
I BOMBAŽNEGA BLAGA

SVITAVY  
(O. S. R.)

WIEN

LJUBLJANA

DUNAJSKA C. ŠT. 31.

Paviljon H 298.

Telefon 719.

Tovarna za papir in lepenko

**I. Bonač sin Ljubljana**

Čopova cesta 16

izdeluje vsakovrstno

lepenko

in

ovojni papir

Špecialiteta tanki klobočni papir  
in papirne servijete lastnega izdelka.

Oblastveno koncesionirani mestni tesarski mojster

**Josip Kregar**

**LJUBLJANA, Cesta na Kodeljevo 2**

izvršuje vsa v njegovo stroko spadajoča dela in sicer vodne in nadtalne stavbe ter umetno tesarstvo. Prevzame po danih kakor tudi lastnih načrtih zgradbo mostov, jezov, hiš, vil ter razne gospodarske in industrijske stavbe, stolpne strehe, kupole in cerkvena ostrešja, balkone, vrtnice, utice, verande in stopnice.

**TISKARNA „MERKUR“**

TRG.-IND. D. D.

TELEFON 552

LJUBLJANA

SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13

Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, letake, pravila, vizitke, trgovske in uradne tiskovine itd.

LASTNA KNJIGOVEZNIKA

I, 410  
Motvoz

I, 410  
Vrvi

**Anton Šinkovec, d. d., Grosuplje**

I, 410  
Mreže

I, 410  
Lanena konoplja